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北京沃捷文化传媒股份有限公司重大诉讼进展公告 

 

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、

误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连

带法律责任。 

 

一、本次诉讼事项受理的基本情况及最新进展 

（一）挂牌公司所处的当事人地位：被告 

（二）收到民事起诉状的日期：2024 年 5 月 16 日 

（三）诉讼民事起诉状落款日期：2024 年 2 月 9 日 

（四）受理法院的名称：北京市第二中级人民法院 

（五）反诉情况：有 

（六）本案件的最新进展： 

公司于 2025 年 6 月 30 日收到北京市第二中级人民法院送达的《北京市第二

中级人民法院民事判决书》（2024）京 02 民初 1151 号。 

二、本次诉讼事项的基本情况 

（一）当事人基本信息 

1、 原告 

姓名或名称：海南方大传媒有限责任公司 

法定代表人：陈声和（原法定代表人为陈德辉） 

与挂牌公司的关系：无 

2、 被告 

姓名或名称：北京沃捷户外广告有限公司 

法定代表人：赵琦 

与挂牌公司的关系：公司下属子公司 

3、 被告 
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姓名或名称：北京沃捷文化传媒股份有限公司 

法定代表人：王洋 

与挂牌公司的关系：本公司 

（二）案件事实及纠纷起因： 

2023 年 5 月 22 日北京沃捷文化传媒股份有限公司（以下简称“沃捷传媒”

或“公司”）下属子公司北京沃捷户外广告有限公司（以下简称“沃捷户外公司”）

与海南方大传媒有限责任公司（以下简称“方大传媒公司”）签订《广告合作代

理框架协议》，协议约定沃捷户外公司代理销售广州白云国际机场二号航站楼及

GTC 广告媒体，代理期限 5 年。 

2023 年 9 月 23 日沃捷户外公司得知方大传媒公司失去《广告合作代理框架

协议》项下媒体发布权，并于同日向方大传媒公司送达关于《广告合作代理框架

协议》履行相关事宜的函。函件内容：“沃捷户外公司得知贵司失去《广告合作

代理框架协议》项下媒体发布权。违反了沃捷户外公司与方大传媒公司签订的《广

告合作代理框架协议》和《广告发布排期》，同时导致沃捷户外公司违反与广告

客户签订的，正在履行的广告发布合同。鉴于前述情况，沃捷户外公司需等待方

大传媒公司违约造成的问题全部解决后，方能处理《广告合作代理框架协议》和

相关合同执行及付款事宜。” 

方大传媒公司同意按照函件内容处理相关后续事项，遂沃捷户外公司将方大

传媒公司违约导致其对广告客户赔偿损失的方案及进展均通报给方大传媒公司，

方大传媒公司未提出过异议。自方大传媒公司违约行为出现后，沃捷户外公司与

其进行积极的沟通，避免沃捷户外公司损失的扩大。但是方大传媒公司罔顾事实，

违约在先情形下，现又突然提起诉讼。 

公司认为方大传媒公司的诉讼行为有违诚实信用原则和契约精神，沃捷户外

公司将采取相关法律措施，积极依法主张自身合法权益。 

（三）诉讼请求和理由 

诉讼请求： 

1、请求判令被告沃捷户外公司向原告方大传媒公司支付广州白云国际机场

二号航站楼及 GTC 广告媒体的销售回款人民币（下同）106,398,248.79 元； 

2、请求判令被告沃捷户外公司向原告方大传媒公司支付逾期付款违约金（以



公告编号：2025-010 

121,032,996.61 元为基数，自广告实际上刊之日起，按照日万分之三利率计算至

实际付清之日止，截至 2024 年 2 月 9 日暂计 8,501,561.33 元）； 

3、请求判令被告沃捷传媒公司对沃捷户外公司的上述债务向原告方大传媒

公司承担连带支付责任； 

4、请求判令两被告共同承担案件受理费、保全费及其他相关费用。 

上述第 1 项、第 2 项诉讼请求共计 114,899,810.12 元（暂计至 2024 年 2 月 9

日）。 

诉讼理由： 

2023 年 5 月 22 日，原告方大传媒公司与被告沃捷户外公司签订《广告合作

代理框架协议》，双方约定: 沃捷户外公司代理销售广州白云国际机场二号航站

楼及 GTC 广告媒体（下称“白云机场 T2 航站楼广告媒体项目”），双方付款时

间应严格按照沃捷户外公司与广告客户之间的销售合同，采取同步方式予以执

行。双方每半个月结算一次。如果广告客户付款时间延期达到 2 个月的，则沃捷

户外公司需按照双方合同约定向原告方大传媒公司垫付相应金额的广告发布费。

如果沃捷户外公司逾期向方大传媒公司付款，每逾期 1 日，沃捷户外公司应按未

付广告发布费的万分之三向原告方大传媒公司支付违约金，违约金总额不超过当

次逾期付款金额的 20%。 

《广告合作代理框架协议》签订后，沃捷户外公司开展销售工作，双方按约

完成签约客户的广告发布，但此后沃捷户外公司的销售工作进展缓慢、不及预期，

并且，沃捷户外公司也未按约足额向原告方大传媒公司支付广告发布费，被告沃

捷户外公司的做法已经构成严重违约。 

根据被告沃捷户外公司与下游广告客户签订的广告发布合同以及广告发布

确认单等排期文件，被告沃捷户外公司广告发布排期金额为 121,032,996.61 元。

被告沃捷户外公司本应依据《广告合作代理框架协议》的约定向原告方大传媒公

司支付广告发布费用，但截至原告提起本案诉讼之日，被告沃捷户外公司实际仅

向原告支付了 13 笔广告发布费合计 14,634,747.82 元，被告沃捷户外公司未按约

向原告支付的广告发布媒体销售费用金额为 106,398,248.79 元。 

综上，被告沃捷户外公司在《广告合作代理框架协议》项下怠于履行广告媒

体发布费的支付义务，存在严重违约行为，已给原告造成重大经济损失。根据《中



公告编号：2025-010 

华人民共和国民法典》五百七十七条、第五百七十九条、第五百八十二条之规定，

被告沃捷户外公司应按约履行合同义务，向原告方大传媒公司支付剩余广告媒体

销售费用，并应按合同约定承担逾期付款的违约责任。 

此外，被告沃捷户外公司是由被告沃捷传媒公司设立的一人有限责任公司。

根据《中华人民共和国公司法》第六十三条的规定，如果沃捷传媒公司不能证明

沃捷户外公司的财产独立于股东的财产，则沃捷传媒公司应依法对沃捷户外公司

的债务承担连带责任。 

（四）反诉的内容及理由 

反诉原告（本诉被告）：北京沃捷户外广告有限公司，住所地北京市东城区

朝阳门北大街 8号富华大厦 F座 14 层 B室。 

法定代表人：赵琦，经理。 

反诉被告（本诉原告）：海南方大传媒有限责任公司，住所地海南省海口市

美兰区国兴大道 7号海航大厦 21层。 

法定代表人:陈德辉，董事长兼总经理（现法定代表人为陈声和） 

反诉请求： 

1.判令反诉被告支付反诉原告已发布广告的代理费 17,167,132.48元； 

2.判令反诉被告赔偿反诉原告已赔偿广告客户的赔偿款 13,020,934.72元； 

3.判令反诉被告赔偿反诉原告已赔偿广告客户的其他媒体发布费用

30,188,839.45 元； 

4.判令反诉被告赔偿反诉原告未完成发布广告而损失的代理费

16,359,865.52 元； 

5.判令反诉被告赔偿反诉原告商誉损失 50万元； 

6.判令反诉被告向反诉原告支付律师费 40万元； 

7.上述 1-6项请求金额，自反诉原告已收取客户的广告费中折抵； 

8.判令反诉被告承担反诉的案件受理费。 

1-6 项合计金额：77,636,772.17 元。 

事实及理由： 

2023 年 5 月 22日，反诉被告海南方大传媒有限责任公司（以下简称“方大

传媒公司”）作为甲方，反诉原告北京沃捷户外广告有限公司（以下简称“沃捷
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户外公司”）作为乙方，双方共同签订了《广告合作代理框架协议》（以下简称《框

架协议》），合作期限约定为 5年，自 2023年 5月 13日起至 2028年 5月 12日止。 

在《框架协议》签订前，方大传媒公司已经获得广州白云国际机场二号航站

楼广告媒体特许经营项目的独家媒体发布权。《框架协议》的合同目的是方大传

媒公司授权沃捷户外公司代理销售白云机场二号航站楼的广告媒体（非独家授

权），方大传媒公司获得发布广告的经营收入，沃捷户外公司通过代理销售行为

获得广告代理费。沃捷户外公司以方大传媒公司的定价为基础，直接与广告客户

签订合同、收取广告费；沃捷户外公司在扣除代理费后，将其余款项全部支付给

方大传媒公司。因每个广告合同的客户性质、渠道来源不同，所以代理费不是固

定标准，而是一事一议，故在《框架协议》中，本案双方当事人未明确约定“代

理费”，而是在第三条第 1 项以《广告发布排期》来体现对于每个广告合同，方

大传媒公司应收取多少金额的广告费。 

《框架协议》签订后，沃捷户外公司即全力开展营销工作。但在合作开始后，

方大传媒公司称因内部印章使用问题，无法按照《框架协议》的约定对每个广告

合同另行签订《广告发布排期》表，双方只得改为以微信和微信工作群的方式，

沟通交流每个广告合同的具体履行事宜，包括广告发布位置、时间、金额、代理

费比例等。 

沃捷户外公司与方大传媒公司合作至 2023 年 9 月时，沃捷户外公司及关联

公司共与客户签订了 79 份广告合同，合同签约的广告费金额共计

245,571,591.14 元。沃捷户外公司在每份合同签订后都发送给了方大传媒公司；

在收到客户回款时，沃捷户外公司也及时的与方大传媒公司完成结算并付款。 

然而，在 2023年 9月 22日，方大传媒公司因自身原因，丧失了白云机场二

号航站楼广告媒体的媒体发布权，导致沃捷户外公司已与客户签订的 48 份广告

合同无法继续履行，造成了极为严重的违约后果。经与客户结算，79 份广告合

同中，已完成发布广告的广告费为 119,000,183.14 元；48 份未履行完毕的合同，

未完成发布广告的广告费高达 126,571,408.00元。 

沃捷户外公司签订本案《框架协议》的合同目的是获得销售代理费。就已完

成发布广告部分，沃捷户外公司应得的代理费为 17,167,132.48元，该部分款项

应自沃捷户外公司收取客户的广告费中优先扣除。就未完成发布的广告，沃捷户
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外公司原本可得的代理费为 16,359,865.52元，但因方大传媒公司的过错导致该

部分合同未能履行，使得沃捷户外公司产生了该部分直接的、明确的可得利益损

失。《民法典》第五百八十四条规定：“当事人一方不履行合同义务或者履行合同

义务不符合约定,造成对方损失的,损失赔偿额应当相当于因违约所造成的损失,

包括合同履行后可以获得的利益。”故该部分损失，应由方大传媒公司负担。而

且，双方约定的合作期限长达 5年，如方大传媒公司 5年都能正常履约，则沃捷

户外公司从事销售代理的可得利益远远超过上述 16,359,865.52元。 

因已签约的 48 份广告合同无法继续履行，沃捷户外公司不得不向客户承担

违约责任、进行赔偿。沃捷户外公司经过艰难的沟通和谈判，有 19 份合同的客

户未追究沃捷户外公司的违约责任，另外 29 份合同，赔偿金额也远低于客户合

同约定的违约金额，赔偿的方式主要有两种：一是直接以现金方式赔偿客户，在

客户支付已完成发布的广告费时直接以赔偿金抵扣应付广告费，沃捷户外公司共

就 12 份合同向客户赔偿现金合计 13,020,934.72 元；二是以沃捷户外公司的其

他广告媒体资源作为违约赔偿，为客户在其他地区、其他时间发布广告，沃捷户

外公司共就 21 份合同向客户赔偿其他广告媒体资源，媒体资源费用共

30,188,839.45 元。沃捷户外公司在与客户协商赔偿事宜时，已将所有协商过程

同步给方大传媒公司，并向方大传媒公司备案，方大传媒公司对赔偿条件未表示

异议后，沃捷户外公司才与客户确定赔偿方案。《最高人民法院关于适用〈中华

人民共和国民法典〉合同编通则若干问题的解释》第六十三条第二款规定：“除

合同履行后可以获得的利益外，非违约方主张还有其向第三人承担违约责任应当

支出的额外费用等其他因违约所造成的损失，并请求违约方赔偿，经审理认为该

损失系违约一方订立合同时预见到或者应当预见到的，人民法院应予支持。”本

案《框架协议》第七条第 6项、第十条第 2项亦明确方大传媒公司在违约时应承

担客户索赔，故方大传媒公司应向沃捷户外公司赔偿该两部分损失。 

另外，沃捷户外公司及关联公司因对客户违约，产生巨大的商誉损失，如被

数家国企列入供应商黑名单、限期内不得参与这些国企的任何投标、被多家媒体

报道违约行为等。因此，沃捷户外公司向方大传媒公司主张 50 万元的商誉损失

赔偿。 

为应对本案诉讼，沃捷户外公司还委托律师事务所代理案件，需支出数十万
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元的律师费，现向方大传媒公司主张 40万元的律师费。 

综上，原告特向北京市第二中级人民法院提起反诉，恳请贵院支持原告的全

部反诉请求，以维护守约方的合法利益。 

三、本次诉讼案件进展情况 

（一）诉讼裁判情况 

公司于 2025 年 6 月 30 日收到北京市第二中级人民法院送达的《北京市第二

中级人民法院民事判决书》（2024）京 02 民初 1151 号，判决情况如下： 

一、北京沃捷户外广告有限公司于本判决生效后十日内支付海南方大传媒有

限责任公司广告发布费 81,495,373.21 元并支付违约金（以 81,495,373.21 元为基

数，按中国人民银行同业拆借中心公布的同期贷款市场报价利率计算，自 2024

年 3 月 28 日起至实际清偿之日止）； 

二、北京沃捷户外广告有限公司于本判决生效后十日内支付海南方大传媒有

限责任公司广告制作费 2,405,121.55 元； 

三、驳回海南方大传媒有限责任公司的其他诉讼请求。 

如果未按本判决指定的期间履行给付金钱义务，应当依照《中华人民共和国

民事诉讼法》第二百六十四条之规定，加倍支付迟延履行期间的债务利息。 

案件受理费 616,299.05 元，由海南方大传媒有限责任公司负担 154,074.76

元（已交纳），由北京沃捷户外广告有限公司负担 462,224.29 元（于本判决生效

后七日内交纳）。 

如不服本判决，可以在判决书送达之日起十五日内，向本院递交上诉状，并

按照对方当事人的人数提出副本，同时交纳上诉案件受理费，上诉于北京市高级

人民法院。在上诉期满后七日内，仍未交纳上诉案件受理费的，按自动撤回上诉

处理。 

四、本次诉讼事项对公司的影响及公司应对措施 

（一）对公司经营方面产生的影响： 

截至本公告披露之日，公司经营状况正常，本次诉讼事项未对公司经营造成

重大不利影响，公司日常经营业务均正常开展。 

（二）对公司财务方面产生的影响： 

截至本公告披露之日，公司财务状况正常。公司不服上述一审判决，将在法
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定期限内向北京市高级人民法院提起上诉，在二审法院作出判决前，一审判决暂

不生效，因此不会导致公司向方大传媒公司支付本次判决所涉资金或被法院强制

执行的情形，暂不会对公司财务方面产生重大不利影响。 

（三）公司采取的应对措施： 

对于该案件，公司认为一审判决事实认定不清，适用法律错误，将在法定期

限内提起上诉。 

五、其他应说明的事项 

无 

六、备查文件目录 

《北京市第二中级人民法院民事判决书》（2024）京 02 民初 1151 号 

 

北京沃捷文化传媒股份有限公司  

董事会  

2025 年 7 月 2 日  
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